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Vocabulaire                                                                                                                                  

Pôle de compétitivité.  
Espace productif : espace aménagé et mis en valeur pour une activité économique. 
Complexe agroalimentaire : système économique permettant le lien entre le secteur agricole et le secteur 
industriel. 
PIB : Produit Intérieur Brut. Ce chiffre est un indice qui permet de mesurer la valeur des richesses 

produites dans un pays.                                                                                                                                                              

Secteur d’activités : au nombre de trois, ils regroupent les différents secteurs d’activités et d’emplois. Le 

secteur primaire concerne l’agriculture, la pêche et les mines.  Le secteur secondaire concerne les activités 

de production (industries). Le secteur tertiaire est le secteur des services, commerce, administration, 

transports, finances, éducation, santé… 

Problématique : Quels sont les principaux espaces productifs français ? 

Comment fonctionnent-ils et évoluent-ils face à la mondialisation?  

 

Espace productif : espace aménagé et mis en valeur pour une activité 

économique. 

 

I/LES ESPACES INDUSTRIELS 

Où se situent les espaces industriels ? Comment évoluent-ils ? 
A/ étude de cas : l’Aérospace Valley 
L’Aerospace Valley est le leader mondial de l'aéronautique civil et occupe la 1e place en Europe dans le 

secteur aérospatial. Le secteur aéronautique regroupe toutes les activités liées à la fabrication d’avions et 

d’hélicoptères alors que le secteur aérospatial regroupe celles qui sont liées à la fabrication d’engins 

spatiaux 

Pourquoi l’Aerospace Valley est-elle un espace industriel majeur du pays ? Bordeaux Aérospace est un 

technopôle dédié à l’aéronautique où sont implantées des grandes entreprises telles que EADS-Sogerma 

(construction aéronautique), Dassault (construction aéronautique et spatiale), Thales (électronique pour 

navigation aéronautique), Sabena (maintenance aéronautique) et Novespace (recherche spatiale). 

Ce technopôle bénéficie d’une situation favorable dans la banlieue ouest de Bordeaux. 

 

 

Connaissances                                                                                                       

Je dois connaître et savoir expliquer :                                                                  

les différents aspects d’un espace productif 

industriel, agricole ou touristique.                                                                   

Je connais la carte des principaux espaces 

productifs français.                                                                                          

Je connais le vocabulaire de la leçon 

 

  

 

Compétences                                                                                  

C1. Je suis capable de rechercher des informations dans des 

documents variés.                                                                                   

C2. Je suis capable de traiter des informations pour réaliser 

un croquis                                                                                              

C4.Je sais répondre à une question en élaborant un 

développement construit.  

 



B. à l’échelle de la France ? 
L’industrie française est au 7e rang mondial. La part de l’industrie dans l’emploi recule 

avec 12 % de la population active aujourd’hui. L’Etat cherche à conserver une 

industrie forte en mettant en place les pôles de compétitivité. 

 

Le secteur industriel s’est beaucoup transformé depuis 50 ans :  

La région parisienne demeure la 1ere région industrielle française. Mais les régions de 

vieille tradition industrielle (régions minières du Nord de la France) ont laissé place à 

des friches industrielles. 

Le développement des industries de haute technologie a transformé la carte  de 

l’industrie en France. Les industries se localisent désormais là où l’on trouve  des 

réseaux de communication rapides, des universités, une main d’œuvre qualifiée et 

dynamique : régions agréables du sud de la France, grandes métropoles….  

On voit ainsi apparaître des technopôles qui réunissent industries, universités et 

laboratoires de recherche.  

 

 

 

II/ les espaces productifs agricoles. 

Où se localisent les principaux espaces agricoles en France ? 
Quelles sont les transformations récentes des espaces agricoles ? 
Comment s’intègrent-t-ils à la mondialisation ? 
 

A. Etude de cas : l'espace agricole aveyronnais 
Vidéo du conseil général de l’Aveyron présentant l’agriculture aveyronnaise. 
 
Pb : En quoi l’agriculture aveyronnaise est-elle un exemple d’un espace productif agricole français 
inséré dans le système monde ? 
Objectifs : Localiser et situer l’espace agricole aveyronnais. 
Décrire et expliquer des paysages agricoles aveyronnais ; les facteurs de localisation. 
Identifier des activités et des acteurs économiques. 
 
Fiche à compléter pendant le visionnage de la vidéo 
+ infos complémentaires du diaporama. 
 

B. Bilan à l’échelle de la France 
Carte des espaces productifs agricoles français page 271.  
 

Si l’agriculture occupe une place réduite dans les emplois et le PIB (moins de 3%)  la 

France est néanmoins le premier pays agricole de l’Union européenne pour la production et 

le 2e  exportateur mondial de produits agroalimentaires derrière les EU.  

L’agriculture française s’est modernisée très rapidement au cours des cinquante dernières 

années. L’utilisation d’engrais, de pesticides, la modernisation du matériel agricole et la 



formation des exploitants (recherche agronomique) ont permis une forte augmentation de la 

production.  

Les grandes régions agricoles spécialisées Beauce, Bretagne…) sont très intégrées aux 

marchés mondiaux en liaison avec le complexe agroalimentaire. 

Cependant, ce modèle d’agriculture intensive induit des atteintes à l’environnement et des 

conflits avec d’autres secteurs d’activité (le tourisme par exemple). Les enjeux du 

développement durable deviennent prioritaires… 

 

Complexe agroalimentaire : système économique permettant le lien entre le secteur agricole 

et le secteur industriel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. les espaces productifs du secteur tertiaire 
 

Secteur tertiaire ??? 

Les services dominent l’économie française en contribuant à environ 80% de la richesse du 

pays. Les services sont présents partout sur le territoire, mais ils prédominent là où la 

demande est forte (métropole : commerces, banques, restaurants, soins de la personne, 

établissements scolaires, équipements sportifs et de loisirs. 

Cas particulier : les espaces touristiques, qui répondent à une localisation spécifique : 

 

A.   Etude de cas : l’espace touristique du Val de Loire  

B. Bilan à l’échelle de la France 

Carte des espaces touristiques page 271 : commenter la carte en deux ou trois phrases. 
 

La France dispose d’un patrimoine naturel et culturel attractif qui fait d’elle la 1ere 

destination touristique du monde. Le  tourisme se concentre essentiellement sur les  

littoraux, les grands massifs montagneux, Paris et les grandes métropoles. 

 

Les aménagements touristiques, tout comme d’autres aménagements du secteur des services 

(centre d’affaires, pôles universitaires..) nécessitent des aménagements importants mais sont 

créateurs d’emplois. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 


